

多国领导人及政府官员为中国人民送上新春祝福

新春佳节之际，多位外国领导人及政府官员为中国人民送上了新春祝福，与中国人民一同分享节日的喜悦。

纳米比亚总统向中国人民送上新春祝福

农历牛年新春，纳米比亚总统根哥布向中国人

民送上春节祝福。他表示，牛在十二生肖中是勤劳的象征，这一良好寓意，纳米比亚也深受鼓舞。纳米比亚总统祝中国人民节日快乐、繁荣富裕。

奥地利总理库尔茨送上新春祝福

当地时间2月13日，

奥地利总理库尔茨在社交媒体上表达农历新年祝福。库尔茨表示，在牛年到来之际，祝福所有人快乐、富足、健康。

印尼旅游部长祝贺新春

印尼新任旅游部长桑迪阿加·乌诺日前通过网络视频祝贺新春，表达新

春佳节的祝福。

赞比亚性别部长向中国人民拜年并送上新春祝福

赞比亚性别部长伊丽莎·菲里表示，中赞两国友谊源远流长，从修建坦赞铁路，到“一带一路”建设项目的丰硕成果，再到中赞

两国团结抗疫，中国政府和中国人民对赞比亚大力支持和帮助，中国和赞比亚两国人民就像家人一样亲密无间。赞比亚人民也要与中国人民共同庆祝中国传统农历新年，一起分享中国新春佳节的喜悦，伊丽莎·菲里祝愿中国人民新年

快乐，牛年大吉。

印尼多位省长祝中国人民新春佳节快乐

新春佳节到来之际，印尼多位省长发表电视讲话，送上新春祝福，并期待两国友谊更加坚定，继续加强合作，创造更美好的未来。

来源：央视新闻

中国代表呼吁联合国维和行动支持抗击新冠疫情

新华社联合国电 中国常驻联合国副代表耿爽15日在联合国大会维和特委会一般性辩论上发言，呼吁联合国维和行动支持抗击新冠疫情。

耿爽说，新冠疫情同地区热点、族群矛盾、恐怖主义等威胁相互影响、相互作用、相互叠加，给国际和平与安全带来新的冲击和挑战。抗击新冠疫情是当前国际社会最紧迫任务，联合国维和

行动要把支持抗疫作为最重要的工作，在授权范围内尽可能地为国家抗疫行动提供安全和后勤保障。

他说，维和行动旨在实现和平与巩固和平，要始终以推动政治解决作为维和行动的重中之重。保护平民、促进人权、妇女赋权的责任应由东道国承担。维和行动可以在上述领域提供建设性

帮助，但不能取代东道国的努力，不能侵蚀其他联合国机构授权。

他还呼吁加强维和人员的安全保障并积极打造强有力的伙伴关系。他说，维和行动不可能“零风险”，但应尽量把安全风险降到最低。成功的维和行动有赖于各利益攸关方的共同努力，联合国大会、安理会、联合国秘书处、东道国、出资国、出兵国要各司其职，各尽其能，协调行

动，为提升维和绩效共担责任。

耿爽说，中国是联合国维和行动的积极参与者和重要贡献者，是联合国第二大维和摊款国和安理会常任理事国第一大出兵国，已经累计派出维和官兵4万余人次。中方将继续同国际社会密切合作，推动提高联合国维和行动效力与效率，为维护国际和平与安全发挥更大作用。

塞尔维亚总统向中国专家授勋

中新社北京2月16日电 贝尔格莱德消息：塞尔维亚总统武契奇15日向中国赴塞尔维亚抗疫专家组和中国华大集团专家授勋，以感谢他们在塞尔维亚抗疫工作中的贡献。

武契奇当天在首都贝尔格莱德举行的国庆日庆祝活动中授予9名

支援塞尔维亚抗疫的中国医疗专家“金质功勋奖章”，授予帮助塞尔维亚修建“火眼”病毒检测实验室的华大集团专家“一等塞尔维亚国旗勋章”。

除中国专家外，武契奇还向塞尔维亚医护人员、媒体人士等170名个人和机构授勋。

武契奇在讲话中表

示，感谢这个时代的英雄，他们无私地为塞尔维亚奉献，不求回报。“他们的名字将被永远写在赞美、勇气和荣誉证书中”。

2020年上半年，9名中国医疗专家先后抵达塞尔维亚，帮助该国防控新冠肺炎疫情。塞国防部曾授予中国医疗专家塞尔维亚军队最高级别纪念勋章——

“为塞尔维亚国防作出杰出贡献纪念勋章”。

在华为集团的帮助下，两座“火眼”病毒检测实验室分别于2020年4月和7月在贝尔格莱德和塞尔维亚南部城市尼什落成。两座实验室每日最大检测量为3000份样本，大大提升了塞尔维亚的新冠病毒检测能力。

津巴布韦总统：中国捐赠的新冠疫苗为津巴布韦抗疫带来黎明

当地时间15日下午，津巴布韦首都哈拉雷的津巴布韦总统府举行了中国援津新冠疫苗交接证书签字仪式。津巴布韦总统姆南加古瓦、副总统奇温加、副总统莫哈迪等津巴布韦政府高级官员出席仪式，中国驻津巴布韦大使郭少春携使馆工作人员也参加了仪式。

姆南加古瓦总统在仪式上发表讲话，高度称赞中方援津新冠疫苗运抵哈拉雷。他指出，中方通过捐赠新冠疫苗向津巴布韦伸出援手，协助抗疫，这恰证明中津两国有着始终如一、毫不动摇的伙伴关系。这一举措使得津巴布韦在抗疫斗争中进入了新的黎明，津巴布韦对此充

满信心。他再次向中国领导人、中国政府和中国人民表示衷心感谢。

仪式上，姆南加古瓦总统和中国驻津巴布韦大使郭少春分别代表津中两国在中方援津新冠疫苗交接证书上签字，并合影留念。

中方援助津巴布韦新冠疫苗当地时间15日清

晨由津巴布韦政府专机从中国北京运抵津巴布韦首都哈拉雷，津巴布韦副总统奇温加代表津政府前往机场迎接。这批疫苗将陆续分发至津巴布韦全国各地的疫苗接种中心，随后从本周开始，将按照津巴布韦政府制定的疫苗接种计划分批对不同人群进行接种。

来源：央视新闻

31省份新增新冠肺炎确诊病例16例 均为境外输入病例

中新网2月16日电 据中国国家卫健委网站消息，2月15日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例16例，均为境外输入病例(广东8例，上海5例，陕西2例，四川1

例);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例48例，解除医学观察的密切接触者828人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例234例(其中重症病例2

例)，现有疑似病例1例。累计确诊病例4885例，累计治愈出院病例4651例，无死亡病例。

截至2月15日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例605

例(其中重症病例10例)，累计治愈出院病例84547例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例89788例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者974607人，尚在医学观察的密切接触者9643人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者11例(均为境外输入);当日转为确诊病例2例(均为境外输入);当日解除医学观察18例(境外输入6例);尚在医学观察无症状感染者387

例(境外输入286例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例11773例。其中，香港特别行政区10788例(出院10207例，死亡193例)，澳门特别行政区48例(出院46例)，台湾地区937例(出院859例，死亡9例)。



沃尔兹资料图 图源：美媒

【环球网报道】为煽动“抵制北京冬奥会”，美国个别反华政客再拿陈词滥调“绑架”视听。据美国福克斯新闻频道独家报道，众议院共和党议员迈克尔·沃尔兹(Mike Waltz)当地时间15日提出一项决议，敦促美国抵制2022年北京冬奥会，并再拿所谓“人权”等说辞将矛头指向中国共产党。然而，讽刺的是，抵制北京冬奥会的沃尔兹却引发不少外国网友抵制，有人怒批其想法对那些要代表美国赴奥运场上拼搏的运动员“不公”，还有网友斥责道，“政治胡话”，“我

支持中国共产党。中国不是美国的敌人。相反，美国才是全人类的敌人。”

这项先由福克斯获得的决议宣称，要敦促美国奥委会“提议将2022年冬季奥运会转移到中华人民共和国境外其他地点”，并且声称如果提议被国际奥委会拒绝，“美国奥委会和其他国家的奥委会应退出2022年冬奥会”。

煽动抵制北京冬奥会的同时，决议还搬出所谓“证据”，开始故伎重演指责中国。

决议声称，中国共产

美政客又煽动抵制北京冬奥会 外国网友斥责：“政治胡话”，“美国才是全人类敌人”！

党“仅在去年就采取了一系列可憎行为”；并接连放出“审查、恐吓、拘留、强制劳动”等词强行扣给中国；还老调重弹地指责中国“掩盖”新冠疫情。

指责的同时，决议还冠冕堂皇地提及奥运会的内涵称：“奥运会是国际文化的庆典，是人类的节日，旨在独立于政治、意识形态和外交分歧之外。”

为此决议声称：如果美国参加了，“将是丑恶的、不道德且错误的”。

不仅发表提议声明，沃尔兹还接受福克斯采访，“喊话”白宫。

福克斯称，沃尔兹说，他希望当拜登政府“彻底审视这些情况”时，后者会“凭良心”不让美国参加。“我们正向冬奥会进军——它马上就要来了，”沃

尔兹继续说，“我们要把鼓敲得越来越响。”

然而，沃尔兹的一系列说辞并没能让不少外国网友买账。

这些网友中，有人提醒他：“国际奥委会又不是美国的傀儡。美国不再拥有你想象中的全球影响力。”

有人不屑道，“你要是喜欢奥运会，就别看。”

还有人在沃尔兹的推特下留长篇评论表示强烈不满，认为其提议待运动员们“不公”：“所以迈克尔，你会给我寄一张超3万美元的支票来回报我和我女儿作为奥林匹克运动员的努力吗？你知道训练这些只追逐一个目标的运动员要花多少钱吗？他们(运动员)想代表美国！”

这名网友继续说，“你知道他们训练有多刻苦吗？为了每四年一次与世界其他地

区运动员竞争的机会，运动员们不停地训练。你试着站在冰天雪地的山上，冻到骨子里，从山上摔下来，猛撞，受伤，然后站起来再来。或者当他们每周或两周飞遍世界各地去竞争时所花掉的费用有多少？如果你不喜欢中国正在做的事，那你就做点什么。别把这些运动员牵扯进你的政治胡话里。”

甚至有网友反驳沃尔兹的说辞称：“我支持中国共产党。中国不是美国的敌人。相反，美国才是全人类的敌人。”这名网友还继续@他说，“美国国旗代表着种族主义、法西斯主义、种族灭绝、帝国主义、谋杀、战争、资本主义、白人至上主义和国际掠夺。我讨厌美国国旗，讨厌它所代表的一切。我讨厌你所主张的一切。”

随着2021年2月4日

2022年北京冬奥会开幕倒计时一周年的日子开启，一些反华势力伺机而动，中国外交部发言人汪文斌本月在记者会上对有关煽动做法作出有力回击。汪文斌说，我们多次讲过，北京2022年冬奥会和冬残奥会是中国对国际奥林匹克运动作出的又一重要贡献，参加北京冬奥会也是各国冬奥运动爱好者的热切期盼。当前北京冬奥会各项筹备工作进展顺利，得到了包括国际奥委会在内的国际社会的高度认可。我们将和各方一道，把北京冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。同时，我要指出的是，出于政治动机，试图干扰、阻碍、破坏北京冬奥会的筹办和举行是非常不负责任的做法。相信这样的举动得不到国际社会的支持，也注定不会得逞。



资料图：2月9日上午，香港终审法院审理律政司上诉撤销黎智英保释案。终审法院当日颁布书面判词，裁定律政司上诉得直，黎智英须继续还押。图为黎智英由惩教署车辆押送至终审法院。

中新社记者 李志华 摄

涉未经批准集结案 黎智英、李柱铭等9人昨日应讯

中新网2月16日电 据香港文汇报报道，现正在香港赤柱监狱还押的壹传媒创办人黎智英，连同另外8名揽炒派人士，涉2019年8月18日参与未经批准集结被控。案件将于今日(16日)开审，预计审期10天。其中一名被告区诺轩早前表明会认罪，法庭今日会正式听取他的认罪答辩，而其余8名被告均否认控罪。

9名被告包括黎智英、李柱铭、何俊仁、李卓人、梁国雄、吴靄仪、梁耀忠、何秀兰及

区诺轩，他们被控一项组织未经批准集结及一项参与未经批准集结罪。

香港特区律政司的检控团队会由资深大律师余若海领军，而原本代表黎智英的资深大律师余若薇，因为曾与新天。其中一名被告区诺轩早前表明会认罪，法庭今日会正式听取他的认罪答辩，而其余8名被告均否认控罪。

法庭文件显示，控方暂定了7名证人，包括6名警务人员和一名港铁经理，并会有35段新闻报道和27段案发片段呈堂。